

# 爱周刊

LOVE WEEKLY

一份有温度的情感读本

2011/6/25

星期六 总第 99 期

名誉主编:文岚 视觉创意:南京大学金陵学院艺术系  
主编:杨超 责编:马玲 美编:沈明 组版:黄伟

现代快报 都市圈网 (www.dsqq.cn)联合出品

男孩坐在我的面前,英俊、温和、微笑,除了一点小执拗,几乎是完美的。

他从邻省一所著名高校的土木工程专业本科毕业,保送到南京一所名牌高校读研。专业是父亲为他选的,男孩崇拜父亲,他说父亲是个很有才华的中学语文老师,对他也好,只是在高中毕业选专业的时侯,他喜欢哲学,但父亲却执意为他选了土木,怀着对父亲的尊重,他读了四年的土木,不喜欢,但不愿违逆父命,大学毕业,他想改换专业,但父亲坚持让他继续这个专业的研究生。

于是,他开始不能完成硕士毕业论文,三年,再延期,依然完成了。家人开始焦急,他却对我说,他享受这种煎熬。我问他青春期有过反叛吗?他说没有,一直崇拜父亲,从没像其他孩子一样逆反。

男孩表面上顺从着,但潜意识里却在和父亲的权威“较劲”。

那些没有在“仇亲期”释放的能量,在青春期过去很久后缓慢又强烈地释放了。

你还记得那些和父母作对的青春期吗?或身为父母,你正为青春期孩子强大的反叛焦灼不堪?

孩子十三四岁时,总和父母对着干,你让他往东,他偏往西,这种状况常持续两到三年。这种“作对”常把母亲气哭,把父亲气得发抖,精神分析学家把这段青少年时期称为“仇亲期”。

当年,甚至如我这般的乖乖女,也常委屈烦躁,对父母无名发火,调皮的弟弟更是麻烦重重,而我儿子去年初三,已经反叛到不去上学。

成长是件多么不易的事情,造物主又何其神奇。孩子必须通过“仇亲期”的能量,达成从母亲走向父亲,从家庭走向社会的过程。

而如果,孩子不能很好地释放仇亲期能量,有可能这样延期释放,有可能恋母,常有社会新闻报道,儿子婚后依然和妈妈睡在一起等,也有的会恋上同性。

前面的男孩,最终放弃了本专业,生命驶向自己新的航向。

似破茧而出的挣扎,身体内部犹如“核裂变”的过程,让我们的孩子长大。

爱,就让我们安然接纳生命每个阶段的风景,和孩子一起聆听拔节成长的声响。

FM997《今晚我是你的DJ》  
节目主持人

立风

L13

## 这个周末 相亲去

今天上午快报玄武湖公益相亲会准时登场  
明天下午“百合之夏”交友狂欢不要错过

L4 别让爱情  
无处安放

L6 曾学益  
爱人是我的传奇

L8 99只泰迪  
见证爱

爱周刊都市圈网官方微博  
<http://t.dsqq.cn/space.php>

爱周刊新浪官方微博  
<http://t.sina.com.cn/loveweekly>

爱周刊腾讯官方微博  
<http://t.qq.com/loveweekly>



欢迎大家来织爱周刊围脖

姓名:谷梦琴 身高:166cm 年龄:23岁 星座:天蝎座 爱情观:有付出的爱才是爱 理想男友:成熟 有责任心 包容心 喜欢运动

欢迎报名候选下期封面女郎。想为你最喜欢的女孩投上一票、想了解封面女郎详情请登录都市圈网爱周刊频道 ([love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn)) 跟帖留言、投票

造型: 王春美容化妆学校 摄影:

